



ПОЗИТИВ



Замечайте только хорошее!

В этом выпуске:

Патриоты России	2
Битва под Москвой	2
В центре внимания ваша безопасность	3
Единый методический день	4
Накануне Рождества Христова	4
Внимание, конкурсы!	5
Навстречу Новому году!	5
Наше творчество	6

С НОВЫМ ГОДОМ!

Краснощекий и плечистый
Добрый Дедушка Мороз!
Все украсил в снег пушистый
И подарочки принес!
Пусть горят огни на ветках,
Хороводы водятся!

Пусть о всех послушных детках
Счастье позаботится!
С новогодним настроением
С новогодним восхищением,
С новогодним торжеством
И счастливым Рождеством!



Дед Мороз и его компания в лице учащихся
8а и 4а класса



Школьные новости

19 декабря 2011 во 2а классе школы №1 прошел увлекательный праздник «Парад знаний» в форме интеллектуальной игры «Счастливый случай». Открыла праздник ведущая Малясова Светлана. За победу соревновались две команды «Крепкие орешки» и «Аленькие цветочки» (капитан Антонова Светлана). По итогам игры победила команда «Крепкие орешки». К победе команду привел капитан Сидоров Александр. Подготовила и провела увлекательный праздник учитель начальных классов Кувшинова Галина Зиновьевна.

В преддверии Нового года ежегодно в городе стало традицией проводить шествие Дедов морозов. Нацелу представили ребята под руководством Адониной Татьяны Викторовны.

27 декабря 2011 года в школе №1 прошел парад новогодних маскарадных костюмов. Все костюмы были очень интересными, яркими, непохожими друг на друга.

Вел этот концерт наш старый добрый друг Дед Мо-

роз. В жюри присутствовали: директор школы №1 Пайков Игорь Анатольевич, школьный психолог, учитель технологии Кудрявцева Ираида Васильевна. На конкурсе были представлены костюмы: восточной красавицы (в исполнении ученицы 1 класса), робота, смородиновой девушки-конфетки и многих других. Зажигательный танец нам предоставили ученицы 7 "А" класса. А ученики 8 "А" класса даже разыграли перед нами сценку про ёлочку.

В заключение концерта все дети танцевали танец, который показывал им веселый Дедушка Мороз.

Хорошее, легкое и праздничное настроение царило в этот день на импровизированном параде. Все учащиеся были безумно довольны концерту. Надеюсь, что у всех присутствующих на концерте остались хорошие впечатления, как и у меня.

Сафиуллина
Алу



Патриоты России

В рамках работы по патриотическому воспитанию детей и молодежи 15 ноября в школе № 1 состоялась встреча учащихся с автором и исполнителем песен, членом Ассоциации композиторов Чувашской Республики Александром Мингалевым. Он участник боевых действий на Северном Кавказе, ветеран спецназ. Александр Мингалев выступил перед ребятами с концертной программой «Родная сторона».

Александр Мингалев исполнил песни о чести, мужестве, доблести, отваге солдат и офицеров, любви к матери, родной стороне, искренней любви и уважении к женщине. Его песни написаны в период воинской службы.

В рамках концертной программы А. Мингалев много говорил с ребятами о патриотизме, о важности и пользе занятий физической культурой и спортом для юношей, о честности и порядочности, справедливости и гуманизме.

С большим интересом слушали дети гостя, особенно понравились его песни о сражениях, о друзьях - воинах, о солдатской дружбе.

Чук уйахён 16-мёшёнче пёррёмеш шукулёнче Александр Мингалёв юрăсă пулчĕ. Малтан вăл хай Афга-



нистанра контракт мелёпе пулни сунчен каласа пачĕ. Чан-чан салтак пулас тесен ятарла йёркене пăхăнмалли сунче чаранса тăчĕ. Афганистанра суралнă юрăсене шăрантарчĕ. Юррисем, чăнах та чуна пырса тиврĕс. Сăк

юрăсă пирĕн шулта пулнишĕн эпĕ пите савăнтăм. Ку тĕл пулу уйрăмах качăсемшĕн усăллă пулчĕ тесе шутлатăп.

Сафиуллина Алсу

Битва под Москвой



Среди крупнейших событий второй мировой войны великая битва под Москвой занимает особое место. Битва под Москвой шла с 6 декабря 1941 года по 7 января 1942 года. Именно здесь гитлеровская армия потерпела первое серьезное поражение.

Есть герои войны и среди наших подшефных ветеранов. Это - Сидорова Татьяна Андреевна. Она попала на фронт, накинув себе два с половиной года. Очутилась в самом пекле — под Москвой.

В особой Московской армии противовоздушной обороны, куда её отправили в начале 1942 года, служили только девушки. «Было невыносимо тяжело, вспоминает Татьяна Андреевна. — Я прожила долгую жизнь, а перед глазами всегда война».

В шестнадцать лет Татьяна Андреевна стала наблюдателем поста, который передавал зенитчикам о типе пролетаемых вражеских самолётов, количе-

стве моторов, бомбовую нагрузку, высоту полёта, число членов экипажа. Всё это делалось на глаз, приборов не было. Очень уставали, засыпали на голых досках в землянке. Воды не было — растапливали снег. Отлучаться никуда нельзя. Вот так всё на фронтовой. Вражеские самолёты летали тучами на Москву, особенно в 1942-1943 годах. До столицы не всем долетать удавалось. Основной удар принимали мы, в третьем (внешнем кольце). Постоянно бомбили. Ценой больших усилий остановили фашистов под Москвой. Есть в этом заслуга и скромного ефрейтора Особой Московской армии противовоздушной обороны Татьяны Андреевны сидоровой. Она удостоена ордена Отечественной войны II степени, медалей Жукова, «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Елахова Татьяна

В центре внимания – ваша безопасность

Зима – чудесное время. И не стоит впадать в спячку в ожидании лета. Гораздо лучше наслаждаться всеми теми удовольствиями, которые припас для нас мороз и снег. Однако, никогда не забывайте о правилах безопасности. Ведь, если следовать им вы уберёжете себя и своих близких от несчастья, а зима будет ассоциироваться только лишь с прекрасными развлечениями.

В школе проводятся классные часы, посвященные теме безопасности в зимнее время около водоемов. 24 ноября учащиеся 1-4 классов много узнали о правилах безопасности на льду водоемов. Об этом им рассказал начальник Новоочебоксарского инспекторского участка Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике Юрий Леонидович Каргин

Итак, давайте еще раз кратко перечислим правила поведения на льду:

- ни в коем случае не выходите на ледяную поверхность водоема, если она рыхлая, а кое-где проступает вода;

- если вы видите, что лед под ногами становится все тоньше и начинает трескаться, необходимо вернуться в более безопасное место и как можно быстрее покинуть поверхность водоема;

- не выходите на лед, если вы один и в пределах видимости нет никого, кто смог бы прийти вам на помощь;

- ни в коем случае не прыгайте по льду, также не стоит бегать по нему;

- если вы спасаете человека, который провалился под лед, следуйте инструкции и не допускайте паники.

Вопросы противопожарной безопасности никогда не теряют своей актуальности, особенно, в осенне-зимнее время. Особенно важно напомнить о правилах безопасного обращения с электрическими, газовыми приборами, воспламеняющимися веществами детям.

С этой целью 23 ноября в 3А

классе состоялась встреча школьников с Председателем Новоочебоксарского местного отделения МО ВДПО Чувашской Республики г. Новоочебоксарск Павловой Еленой Петровной.

В интерактивном режиме ребята вспомнили о правилах безопасного обращения с источниками огня, правильном поведении при возникновении пожароопасной ситуации, пожаре, сильном задымлении.

22 ноября в 7А классе была проведена викторина на противопожарную тематику «Пожарам – нет!».

Команды участников прошли 5 туров, посвященных истории пожарного дела, профессии пожарного, знаниям причин возникновения пожаров, поведения в пожароопасной ситуации, правил оказания помощи себе и окружающим во время пожара. Пригодились учащимся и знания детских литературных произведений, в которых героями применяется огонь, поговорок и пословиц, народной мудрости.

Учащиеся усвоили, что легче избежать причин возникновения пожара, чем затем преодолевать его последствия и для предотвращения беды необходимо строго соблюдать правила безопасного обращения с огнем и его источниками.

В преддверии школьных каникул вновь приобретают актуальность вопросы безопасности детей. Особенно важным из них является обеспечение безопасности детей на дорогах. Зимнее время скрывает немало опасностей. Это и гололед и плохая видимость во время снегопада, раннего наступления сумерек и темноты. Но избежать беды на дороге поможет знание правил дорожного движения и дорожных знаков. Так считают ученики 4Б класса. На тематическом классном часе, посвященном безопас-



Начальник Новоочебоксарского инспекторского участка Государственной инспекции по маломерным судам Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике Юрий Леонидович Каргин в 1Б классе.

ности дорожного движения ученики вспомнили о том, какие бывают дорожные знаки, как по форме и цвету дорожного знака распознать о его значении. Вспомнили ребята и о том, как правильно должен вести себя на дороге пешеход. В ходе занятия учащиеся упражнялись в правильном переходе через проезжую часть, распознавали сигналы светофора.

Также ребята отметили, что большое значение для пешехода имеет наличие световозвращающих элементов на одежде, школьном портфеле, благодаря которому пешеход хорошо заметен на дороге для водителей автомобилей. Такие световозвращающие элементы есть в наличии у каждого ученика 4Б класса.

Знание дорожных знаков, световозвращающий элемент и соблюдение правил дорожного движения позволят избежать дорожно-транспортных происшествий и весело провести зимние каникулы – так считают младшие школьники школы № 1.

Эти простые и понятные правила помогут вам сохранить жизнь и здоровье и получать от зимы только лишь положительные эмоции.

Пайков Игорь Анатольевич

Единый методический день

Методическая тема школы: «Реализация личностного потенциала участников образовательного процесса». В рамках реализации этой темы, в единый методический день, учителя школы презентуют свои творческие проекты – уроки с использованием современных педагогических технологий.

15 декабря представили уроки учителя начальной ступени обучения: Тимофеева Роза Ивановна (1а класс), Кириллова Нина Анатольевна (4Б класс), основной ступени обучения – Филиппова Светлана Владимировна (5а класс). В едином методическом дне участвовали все участники образовательного процесса: педагоги, учащиеся, приглашены родители.

Уроки проведены на высоком методическом уровне, учителями в рамках урока представлены современные педагогические технологии: ИКТ, игровые, полного усвоения знаний, дифференцированного обучения.

На уроке окружающего мира в 4Б классе учащиеся изучили тему «Лес и человек» (учитель – Нина Кириллова). В ходе занятия школьники научились определять: что такое лес, какими бывают леса в зависимости от произрастающих в них пород деревьев, какие деревья растут в лесу, чем отличаются между



Кириллова Нина Анатольевна

собой разные породы деревьев, какие ярусы в лесу.

Особенное внимание школьники обратили на роль леса в природе, в жизни человека, о взаимодействии и взаимозависимости леса и человека. Ребята

пришли к выводу, что лес дарит человеку огромные природные богатства: древесину, пищу, лекарственные растения. В городах деревья очищают воздух от пыли. Для животных и птиц лес является средой обитания. А еще лес – это легкие планеты.

Также были определены и экологические проблемы леса. Самая главная из них – это вырубка лесов, из-за чего их все меньше становится на планете. Учащиеся считают, что для того, чтобы сохранить леса, необходимо сажать новые деревья, собирать макулатуру и заменять древесину другими, искусственными, материалами.

На уроке была развернута выставка детских творческих работ о лесе и его защите. Дети разгадывали загадки о деревьях.

Ученики советуют всем людям планеты Земля – берегите лес!

Хорькова Марина Анатольевна

Накануне Рождества Христова

Поздравляем Петрову Наталию, ученицу 9А класса, ставшую дипломантом конкурса сочинений – эссе «Александр Невский – символ России». Этот конкурс проводился в рамках III Межрегионального духовно-нравственного форума «Россия – Родина святая». Руководителем работы явля-

ется учитель русского языка и литературы Иванова Галина Николаевна. Грамоту вручила и благословила митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава.

Также учащиеся 5а класса с классным руководителем Ивановой Г.Н. и учителем технологии Кудрявцевой И.В. совершили поездку в Чувашский государственный театр оперы и балета на балет «Щелкунчик». Такие поездки стали традицией 5А класса. Очень приятно, что также родители принимают участие в таких поездках. С каждым разом желающих поехать с детьми их становится всё больше.

Музыку к балету написал великий русский композитор П.И. Чайковский. Предварительно в классе была прочитана сказка немецкого писа-

теля Г. Гофмана, поэтому ребята с большим интересом смотрели, как с помощью музыки и танца можно передать содержание этой интересной сказки.

Зрители с восхищением смотрели на праздничную убранную гостиную, сверкающую огнями огромную ёлку, стоящую на сцене. Ведь действие сказки происходит накануне Рождества. Ребята с большим вниманием и напряжением следили за битвой Щелкунчика с целой армией мышей, возглавляемой Мышиным Королём, переживали за Машу, радовались, когда Щелкунчик превратился в прекрасного принца. Этот спектакль стал настоящим подарком детям к Новому году и Рождеству.

Особенно отрадно то, что многие ребята после спектакля вновь пришли в библиотеку для того, чтобы ещё раз прочитать эту сказку и нарисовать любимых героев.

Иванова Галина Николаевна



Внимание! Конкурсы!

Учащиеся школы № 1 приняли участие в конкурсе рисунков на тему «Безопасный город». В своих творческих работах ребята выразили отношение к безопасности дорожного движения, обращения с источниками огня, экологическому благополучию родного Новочебоксарска.

В зале была развернута экспозиция детских творческих работ, посвященных Дню матери. Родители познакомились с произведениями изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества юных талантов. Также действовала выставка художественной литературы, посвященной материнству.

Учащиеся школы приняли активное участие в городском конкурсе рисунков «Я и моя мама». Среди победителей и призеров – учащиеся 2а класса (учитель Кувшинова Галина Зиновьевна):

Юськов Иван, Хлашев Максим, Антонова Светлана – **1 место**.

Малясова Светлана, Босаргин Роман – **2 место**.

Марков Евгений – **3 место**.

Представителями ООО «СК Рос-

госстах Жизнь» были вручены грамоты и памятные призы.

Во 2А классе также прошел конкурс чтецов «Здравствуй, зимушка-зима!». Дети наизусть рассказали стихи о зиме, о Новом Годе и Рождестве. Малясова Светлана прочитала стихотворение собственного сочинения «Зима» и стала победителем. Молодец!



Учащиеся 7 «А» класса школы под руководством классного

руководителя Брусова Николая Анатольевича активно включились в интернет-конкурс «Поможем птицам», организатором которого являются АУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии, Государственный природный заповедник «Присурский», ФГБУ «Национальный парк «Чаваш вармане»,

Чувашское отделение Союза охраны птиц России, ОДЭД «Зеленая планета» и Сайт «Фотогалерея Птицы Чувашии».

Цель участия в конкурсе – повышение природоохранной активности и воспитание ответственного отношения учащихся школы к проблемам охраны птиц.

Кормушка установлена в пришкольном саду и совместно с учениками младших классов организован график кормления птиц.

Дурдылгова Сельби

Навстречу Новому году!

24 декабря учащиеся 5-6 классов нашей школы посетили новогоднее мероприятие в танцевальном клубе "Фортуна" ДК "Химик". Различные игры, состязания на знание песен, мелодий о зиме, Дедушке Морозе, Снегурочке. Также танцы, шутки конкурсы эрудитов. Всё это происходило в атмосфере праздника и веселья. Ребята получили огромное удовольствие от совместного отдыха. И, конечно же, дискотека, радость и смех. Хотя и не было традиционной елки и хоровода вокруг неё в масках и карнавальных нарядах, но всё же некоторые ребята надели костюмы и наряды, приготовленные заботливыми руками мам и бабушек. Приятно видеть ребят в новогодних костюмах.

Следом за ними для старшеклассников прошли новогодние дискотеки в

развлекательном клубе «Адреналин». А 28 декабря начальная школа торжественно праздновала у новогодней ёлки в ДК «Химик». Прекрасные снежинки, рыцари, пираты, волшебники, принцессы, феи, дракончики и даже пионер – вот таких сказочных героев представляли ученики 1-4 классов. А сколько песен, новогодних танцев, стишков было ими исполнено! Не обошёлся праздник и без сладких подарков.

Во вторник же 27 декабря в школе состоялись конкурсы, посвященные празднованию Нового года и Рождества.

Так, на сцене актового зала были продемонстрированы творческие проекты новогодних костюмов. Участники конкурса показали костюмы самых разных направлений. Показ сопровождался музыкально-танцевальными компози-

циями и поздравлениями от лица участников. Победителями стали ребята 2а и 8а классов.



Наше творчество



Егорова Галя, 7а класс, I место



Храмова Валерия, 5а класс, 2 место



Иванов Вова и Кузнецов Кирилл, 8а класс, III место



Фомин Вова, 6а класс, III место

Вот и подведены итоги конкурса электронных новогодних открыток «Пока часы 12 бьют». Участие принимали ребята 3–9 классов. Каждый класс представил также свои новогодние стенные газеты, поделки, новогодние ёлочки из подручных материалов, рисунки, выполненные акварелью и гуашью. Лучшие работы передали на городской конкурс, а итоги всех конкурсов будут подведены позже.

С 14 ноября стартовал **I Школьный конкурс рисунков "Юный Художник"**. Организатором данного ме-



роприятия является интернет-провайдер "NovoNet".

Конкурс проводился с целью выявления и развития творческого потенциала молодежи, а так же пропаганда здорового образа жизни. Конкурс поэтапный, проводится во ВСЕХ школах города.

Победители награждены ценными подарками.

Победителями стали ученики нашей школы: Соколов Коля (5а класс), Соснин Данил (6а класс) и Адонин Ваня (4а класс),). Ребята получили ценные призы и подарки.

Газета учащихся школы №1
имени Бабакина Г.О.



ЧР, г.Новочебоксарск, ул. Коммунистическая, 2

Телефон: (8352)73-88-76

Факс: (8352)73-88-76

Эл. почта: maiorova_a_a@mail.ru

С НОВЫМ ГОДОМ!

Газета издается учениками школы №1 ежемесячно.

Главный редактор Елахова Татьяна

Тираж 50 экз.

По всем интересующим Вас вопросам просим обращаться в кабинет информатики